# 气车周刊



本报专刊部主编 | 总第911期 | 2022年7月6日 星期三 本版编辑:张云 视觉设计:窦云阳 编辑邮箱:xmqc@xmwb.com.cn

# **下半年车市有望一路上扬**

受疫情影响,今年上半年国内 车市惊心动魄、跌宕起伏。展望下 半年车市,阳光多于阴霾,挑战机遇 并存,重回正增长轨道可以期待。

#### 6月呈现"拐点"

5月份国家和地方接连出台汽 车消费刺激政策,外加疫情逐步得 到管控,冰封的车市逐渐解冻,"至 暗时刻"逐渐过去。

继5月产销环比大增近60%后 6月车市再次展现出强势回升势 头。乘联会日前发布6月乘用车市 场销量预计,6月狭义乘用车零售销 量约183.0万辆,同比增长15.5%,环 比增长35.2%。如果说,5月环比大 增是曙光初见,那么6月确认向上拐 占, 亦是下半年车市企稳同暖的新 节点。进入6月,国内汽车市场再迎 政策红包。国家确定了加大汽车消 费支持的政策,从活跃二手车市场、 支持新能源汽车, 完善平行讲口政 策等三方面举措部署刺激汽车消 费,提出促消费政策能出尽出,要求 进一步释放汽车消费潜力,政策实

国家统计局日前发布

的6月份中国采购经理指 数,在连续3个月收缩后,

重返扩张区间,达到

50.2%。这表明制造业景

气面继续扩大,积极因素不

断积累。其中,汽车业生产

指数和新订单指数均高于

副司长郭守刚日前透露:"5

月份汽车产销已经实现

50%以上环比增长,根据机

动车出厂合格证,从6月1-

26日,全国15家重点汽车

制造企业(集团)累计生产

汽车168.4万辆, 同比增长

15.9%,较上月同期又增长

48.3%。"工信部会同有关

地方和部门,推动解决企 业物流运输和复丁复产问 题6000多批次,引导上游

原材料价格理性回归,保 障汽车芯片生产供应,营 造汽车产业发展良好环

境。郭守刚表示:在各方

努力下,我国汽车产业链

供应链已畅通稳定,整车

会"乘用车周度销售走势

扫描",同样佐证了对汽车

制造业"快速回暖"的判

断。该周度销售走势"扫

描"显示,乘用车6月份厂

家日均批售逐周攀升,第一

周3.30万辆,第二周4.96万辆,第三

周4.97万辆,前三周累计批售94.40

万辆,同比增长34%,环比增长52%;

第四周日均逼近7万辆,整个6月份

乘用车市场好干业内预期。中央和

各地政府刺激政策落地落实,经销

商信心增强,市场节奏加快,产销质

全国乘用车信息联席

牛产全面恢复。

工信部装备工业一司

54.0%, 市场恢复明显。

施预测今年增加汽车及相关消费大 约2000亿元。

"行业内企业正在全力抢抓二 季度最后一个月重要窗口期,在稳 定二季度产销形势的同时,力保全 年预期。尤其是进入到6月份后, 购置税减半等政策开始发力,消费 信心的增强有利于6月零售的增 量。"中汽协会副秘书长陈士华如 是表示。这为下半年市场恢复增 长夯实了基础。

#### 面临多重压力

"稳增长"成为国家经济发展的 核心诉求。然而受疫情持续影响, 消费者可支配收入影响较大,消费 信心短期回归有较大挑战;而投资 受到政府宏观调控,以房地产、基建 等领域的投资力度也受到一定挑 战。世界银行等主流机构预计2022 年国内宏观经济 GDP 增速在 5.0% 左右, 宏观经济先行指数 PMI 外干 低位以及 CPI 和 PPI 不断扩大的剪 刀差等,都将对汽车供应链产生较 大影响。

众多因素的叠加,令下半年汽 车业稳增长任务极为困难,车企要 完成全年产销目标将面临严峻挑 战。对照各车企在年初立下的销量 目标,实际销量与目标差距巨大,预 计下半年能完成全年销量目标的车 企凤毛麟角。

另外,值得注意的是,经历上半 年这轮疫情之后,汽车制造商在资 金方面所承受的压力较以往更为显 著。然而,可带来较高利润的高端 产品却并未随市场逐步复苏取得销 量增长,同时,其产品也通常因为成 交价较高、排量较大而难以从政府 的消费激励政策中受益。

#### 恢复增长可期

尽管挑战不小,但对于车市下

-是政策效应将进一步凸显, 上半年被压抑的购车刚需将在下半 年逐步释放。二是原材料价格上涨 得到遏制,特别是锂矿价格在经过 大有裨益。三是下半年密集的新产 品投放等是汽车需求改善的主要驱 动力。市场需求改善以及企业出货 量增长带来产能利用率提升,全产 业链有望迎来盈利能力的提升;此 外, 电动化和智能化为部分零配件 供应商带来了新的增长点。四是上 海和长春等汽车重镇的疫情已得到 有效控制,车企生产也在迅速恢复, 为下半年的车市销量反击提供了不 错的前提条件。五是美国对华500 亿美元商品加征的25%关税将分别 于今年7月6日和8月23日到期,拜 登政府为应对通胀可能会取消或部 分取消该部分商品关税,从而利好 我国汽车零部件出口预期。

可以预见,下半年汽车行业将 迎来新一轮发展机遇。结合各因素 影响分析,预计下半年市场会一路 上扬,9月份以后集中爆发,会有一 个翘尾行情,为年末收官提供不俗 的想象空间。预计下半年将增加乘 用车销量200万辆左右,推动国内全 年零售达到2100万辆,年度销量也 将回到正增长状态。

地平线征程3、TI TDA4两大领先智

能驾驶芯片的支持,MIFA 9实现了

MPV 届首个高速、低速、零速的"3

余音

速段"智驾场景覆盖。

2022年刚过半. 车企们的销量排名再 次新鲜出炉。 当然. 排名这事儿不单是在 华车企的热爱,也是 欧美巨头们的喜爱, 甚至是对2025年的预 判——有多家研究机 构表明,到2025年,大 众汽车预计将取代特 斯拉,成为全球最大 的电动汽车制造商。 日前,大众汽车集团 CEO 赫伯特·迪斯在 对所有员工发表的演 讲,重申大众将在 2025年超越特斯拉。

对此,一向强势 的钢铁侠马斯克表示 不同意。不过仔细想 想,研究机构的报告 并非空穴来风,就拿 今年来说,虽然有上 海工厂的鼎力支持, 但特斯拉一直无法解 决的生产挑战和股票 颓势,还是让外界看 到了它束手无策的一

汽车制造业烧 钱。以往 一些新兴科技公司转 行造车,都是以小规模量产、高 端化定价的电动车投石问路,订 单化生产固然可以最大化的节 约成本,不造成货物挤压和资金 链压力,降低企业风险,但小规 模的背后是无法占得采购先机 和无法下降的采购成本。

而随着目前传统大厂入局 新能源,这样的情况就有了很大 的变化。类似大众、丰田、福特、 通用,以及比亚迪、吉利、长安等 百万级大规模本地化电动车生 产的到来,一旦整个供应链生态 活跃并健康发展,那么,电动车 成本和售价的下调指日可待,中 国这个本就是全球电动车支持 力度更大、市场需求更大、潜力 更大的市场,将真的有望实现那 份调研报告中所说的,实现对特 斯拉的逆袭。

白诚

半年走势,业内普遍认为行业景气 向上,恢复增长可期。

疯涨后,开始回落,对车企降低成本

# 大通推出全尺寸智能纯电 MPV

全球首款全尺寸豪华智能纯电 MPV上汽大通MAXUS MIFA 9日 前上市。MIFA 9全系七款车型售 价为27.99万-41.99万元,用户可通 过"蜘蛛定制"自由选配、定制。

同时,上汽大通MAXUS发布了 全新新能源品牌"MIFA",并命名其 中文名为"前境",意为一路向前、渐

作为全新品牌序列的重磅力 作,MIFA 9用"极智舒适",打磨"坐 享其程"的愉悦身心体验。新车长 5270mm,拥有3200mm超长轴距, 排座椅具备通风、加热、按摩和腿托 功能,并支持申动12向调节:三排有 效腿部空间达980mm,同时三排座 椅也拥有加热、按摩、通风等功能。

MIFA 9搭载上汽集团全新一代 智能高效电驱系统和90度三元锂电 池,CLTC 续航里程超560km。另 外,MIFA 9搭载上汽集团全栈自研



## 全新速腾、宝来携手升值上市

一汽-大众"国民家轿双雄"全新速腾、 全新宝来近日双车上市。全新速腾共推出 三种动力配置共7款车型,价格为12.79万-17.29万元;全新宝来共推出两种动力配置 共5款车型,价格为11.29万-14.19万元。

全新速腾在造型、尺寸、动力与配置等 四大维度焕新升级,引入了IQ.Drive智驾管 家、IQ.Light 灵眸矩阵、IQ.语音精灵和IQ.智 慧车联等科技配置。新车前脸采用了"浩 瀚星际"的设计理念,搭载大众中国区首采

的1.5T Evo2发动机,最大功率118kW。

全新宝来车同样在内外质感、动力焕 新、智能安全与舒适体验等四大维度全面 升级,同时引入了大众集团最新的大众IQ. 科技。新车长度和高度均有提升,造型细 节更显科技感和运动感。内饰采用双屏 10.25 英寸全液晶仪表+12 英寸悬浮大屏搭 配,搭载CNS3.0第三代信息娱乐系统。其 动力总成全面升级到1.2T/1.4T 发动机,最 大功率85kW,最大扭矩200Nm。 江美





### 青春起航 纯电几何E交付

几何汽车旗下青春精品纯电SUV几何E上周正式上 市交付。当天,几何汽车还宣布全国100家几何汽车经销 商正式开业。新车共推出320km乖巧虎、401km玲珑虎和 401km霹雳虎三款车型,四座/五座可选,综合补贴后售价 分别为8.68万元、9.78万元、10.38万元。从5月26日预售 至今,几何E单店订单破百,预售成绩喜人。

作为一辆好用的纯电SUV,几何E的最高续航满足年 轻人的基本出行需求,同时支持快慢充两种充能方式,快 充状态下半小时即可充满80%的电量,慢充状态也只需 6.5小时充满, 跑得远又充电快。 捷升

张伯顺 ●国内邮发代号 3-5/国外发行代号 D694/全国各地邮局均可订阅/ 广告经营许可证号: 3100020050030/杜址:上海市威海路 755 号/ 邮编:200041/总机:021-22899999 转各部 ● 本 报 印 刷 : 上 海 报 业 集 团 印 务 中 心 等 , 在 国 内 外 6 个 印 点 同 时 开 印/ 上 海 灵 石 、上 海 龙 吴 、上 海 界 龙/ 北 京 、香 港 、美 国 洛 杉 矶 ●本报在21个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、新西兰、尼日利亚、印度尼西亚、英国、德国、希腊、葡萄牙、捷克、瑞典、奥地利等

6 9 2 5 5 6 2 5 5 4 5 4 5 4

24小时读者服务热线 本报零售价 每份 1.00 元